
Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte, às dezenove horas, junto ao Plenário 

da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para 

a realização da décima quinta SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Verificado o quórum 

constatou-se à presença unanime dos Vereadores desta Casa. Invocando a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente Valmir Gomes Ferreira, declarou aberta a Sessão. O Ser. 

Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa a vereadora Elissandra Graziela Berlet, 

para proceder a leitura dos trabalhos que foram apreciados.  Constou a leitura, discussão 

e votação a Ata nº 18/2020. Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e 

votação do Projeto de Lei do Executivo nº 28/2020: Cria vagas de estacionamento 

para veículos automotores conduzidos ou que conduzem pessoas com deficiência, 

portadoras de necessidades especiais, idosos ou gestantes. Aprovado por unanimidade. 

O Projeto de Lei do Executivo nº 29/2020, que dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2021 e dá outras providências, ficou em estudo nas 

comissões. Em seguida foi passado para as explicações pessoais: Vereador Roberto 

Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se manifestou: boa noite ao Jorge que 

se faz presente, obrigado pela presença, para nós é uma honra ver o amigo nos 

prestigiando. Estamos em meio a pandemia, mas quero lembrar da Semana Farroupilha, 

se não estivéssemos nesta pandemia, com certeza estaríamos lá no CTG, nas barracas lá 

numa boa. Mas infelizmente este á um ano atípico, estamos cada um em suas casas, vai 

ser uma Semana Farroupilha bem complicada para nós gaúchos, mas temos que pensar 

no melhor, temos que pensar na saúde das pessoas, e cada um vai entender, sabemos que 

seria um dinheirinho extra que entraria para o CTG, mas tenho certeza que vai se criar 

mais alguma coisa lá para que o CTG, consiga dar a volta. A respeito do projeto 28, fui 

eu que pedi para este projeto ficasse em estudo, na última sessão, sei que é um pedido do 

nosso amigo Jorge, eu quero Jorge que tu entenda que nós vereadores, a gente precisa 

estar bem a par do que está votando, a gente é representante da população, e eu não fujo 



da raia se eu não entender direito. Conversei com a Brigada Militar, conversei com 

pessoas que dependem desse projeto, idosos. Então, conversando com a Celinéia, amiga 

nossa, da Brigada Militar, coloquei para ela a situação, ela me informou que no momento 

que nós criar este projeto, e ser sinalizada a nossa avenida, a Brigada Militar, não tem, 

como ela não exercer o trabalho dela, que é de multar as pessoas pelas quais estarão 

estacionando errado ou que não entenderam. Então, peso ao presidente, aos colegas que 

vamos fazer uma campanha em cima disso antes de executar a lei, porque, sabemos que 

o município é pequeno, sabemos das dificuldades que cada morador tem, então, queremos 

evitar multas, para que as pessoas estejam bem a par do assunto. Sabemos Jorge que você 

é uma das pessoas que viaja bastante para outras cidades, com pessoas que dependem de 

ter essa carteirinha, eu entendo o teu pedido. Votei favorável, mas é como falei, eu queria 

entender, e que ficasse bem explicado a minha maneira de pensar, é o meu jeito de ser, e 

se alguém pensou ao contrário, me desculpa a intenção não era ofender ninguém, mas eu 

procuro fazer a parte legal dentro daquilo que vem na minha consciência, na minha 

vontade. Vamos torcer que funcione, que de certo, que haja um dialogo entre o setor da 

prefeitura, que vai encaminhar isso aí, Brigada Militar, e principalmente idosos, e pessoas 

com deficiência, sabemos da dificuldade que é chegar em frente um comercio para deixar 

uma pessoa, e não ter uma vaga. Como falei eu não era contra o projeto, eu apenas queria 

estudar, e está aqui, hoje votei favorável, fiz minhas colocações que eu achava que deveria 

fazer, tirar minhas dúvidas, e está aí, aprovamos por unanimidade de votos. Obrigado. 

Vereador Enio de Saiba: Após as considerações iniciais, se manifestou: A Semana 

Farroupilha, como falou o colega Beto, estaríamos em momentos diferentes, se fossem 

outros tempos, mas infelizmente, temos que prezar pela nossa saúde, nosso município 

está bem encaminhado na questão de cuidados com isso também, e a gente vai superar 

isso, e tenho certeza que o ano que vem a gente vai estar junto, fazendo uma festa bonita, 

e comemorando a Semana Farroupilha juntos. Quero dar os parabéns aos gaúchos, e que, 



de uma maneira ou de outra consigam comemorar essa data de uma maneira diferente. A 

respeito do projeto 28, é um projeto muitíssimo interessante, quero parabenizar o Jorge, 

porque as vezes a gente não pensa em tudo, e nosso município tem umas pessoas 

especiais, e que coisa boa que vem da população um projeto para a gente avaliar, para 

aprovarmos. Um projeto que é de utilidade, para todos, nós um dia vamos chegar lá 

também, se Deus quiser, vamos estar procurando uma vaguinha do idoso, se Deus nos 

permitir. Então, quero parabenizar o senhor, os vereadores também, e quanto a questão 

do procedimento, existirá a demarcação, e irá para a rádio, vai ser bem divulgado, bem 

esclarecido, porque já temos o pessoal de idade, e as pessoas especiais. Então, a gente 

tem que orientar bem. Eu acho que vai ser um projeto de muita valia, para o nosso 

município, para os nossos idosos e para as pessoas especiais. Parabéns a quem encabeçou 

esse projeto. Obrigado. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: meu cumprimento especial ao Jorge, que nos prestigia nesta noite. 

Esse ano de 2020, está sendo atípico para todos. Hoje a primeira sessão ordinária do mês 

de setembro. Ontem foi sete de setembro, uma data especial, e tenho certeza que se não 

tivesse essa pandemia, com certeza a nossa cidade teria desfile, com apresentações dos 

alunos, da banda que está bem estruturada, mas, infelizmente devido aos acontecimentos 

não pode ser feito.  Também, o dia do gaúcho a gente sabe que é uma data histórica para 

a nossa tradição, mas em primeiro lugar temos que priorizar a saúde, o bem-estar, da 

população. Elogiar o Jorge por ter tido a iniciativa desta lei, vai ser bom para o nosso 

município, para os idosos, e com certeza haverá bastante dialogo entre a brigada militar, 

a prefeitura para que as pessoas sejam bem esclarecidas primeiramente, para depois por 

em pratica, para não penalizar pessoas que estacionarão na vaga reservada. Com certeza 

é uma atitude boa, uma atitude louvável, que só vem valorizar as pessoas com 

necessidades especiais e os idosos. Obrigado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 



Presidente convocou os edis para a sessão ordinária, que se realizará no dia 29 de 

setembro de dois mil e vinte, as dezenove horas. E declara a sessão encerada. 
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